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НДС. Подготовьте специальное распоряжение руковод-
ства по освобождению организации от уплаты налога. 
Образец смотрите выше.

Приказы 3 и 4. Об изменениях в учетную 
политику

С января вступают в силу поправки по бухучету и нало-
гам, которые надо отразить в учетной политике сельхоз-
компании. Также дополняют учетную политику, если 
появились новые факты хозяйственной жизни органи-
зации. Например, начало нового вида деятельности либо 
закупка новых активов.

Чтобы не делать лишнюю работу и не переписывать 
учетную политику заново, достаточно подготовить еди-
ный приказ на изменения с нового года. Подготовьте 
отдельные приказы по поправкам для учетной политики  

НДС. Подготовьте специальное распоряжение руковод-

Образец 2. Фрагмент приказа об освобождении компании на ЕСХН 
от уплаты НДС

<...>
В связи с тем что с 1 января 2019 года вступает в силу Федеральный закон от 27.11.2017 
№ 335-ФЗ,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Учитывая, что доходы от реализации ООО «Русское поле» за 2018 год не превысили лимит 
100 млн руб., подать уведомление в ИФНС о праве на освобождение от обязанностей пла-
тельщика НДС в срок не позднее 19 января 2019 года.
2. Письменно уведомить контрагентов о том, что ООО «Русское поле» применяет освобож-
дение от НДС в 2019 году.
3. В течение 2019 года контролировать доходы от реализации. Как только появятся основа-
ния полагать, что возможно превышение лимита, установленного на 2019 год, – 90 млн руб., 
немедленно сообщить об этом коммерческому директору А.А. Волкову.
Ответственность за исполнение приказа возлагаю на главного бухгалтера хозяйства 
Е.Е. Золотову.
<...>
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